ข้อสอบวิชาวิทยาศาสตร์ ช่วงชั้นที่ 3
	1. ข้อความใดผิดความเป็นถูกต้อง  ?

      ก. การเข้ามาอยู่ร่วมกันเพื่อทำหน้าที่เฉพาะอย่างเรา  

      เรียกว่าระบบสังคม
      (ข.) เนื้อเยื่อ  หลาย ๆ  เนื้อเยื่อรวมกันและทำหน้าที่
          อย่าง เดียวกัน เราเรียกว่า  อวัยวะ  
      ค. เซลล์สืบพันธุ์  (sex  cell)   มีหน้าที่นำข้อมูลทาง

          พันธุกรรมจากพ่อแม่ถ่ายทอดให้คนรุ่นหลานดูแล  
     ง. เซลล์ผิวหนัง ( skin cell)    มีลักษณะเรียงตัวเป็น 
         ชั้น ๆ  ทำหน้าที่ให้ความสวยงาม
2. เซลล์สืบพันธุ์  (sex  cell)   มีหน้าที่อะไร
        (ก.)นำข้อมูลทางพันธุกรรมจากพ่อแม่ถ่ายทอด
             ให้แก่ลูก  
        ข.  ทำหน้าที่ผลิตเซลล์อสุจิ     
        ค. ทำหน้าที่ผลิตไข่
        ง. ควบคุมการเคลื่อนไหวโดยรับคำสั่งจากสมอง
            ส่งผ่าน เซลล์
3. การหายใจเขียนเป็นสมการได้

C6   H12  O 6   +  O2    H2O  +  C2O    +   พลังงาน
ในสมการนั้น  CO2  และ H2O  คืออะไรตามลำดับ
ก. น้ำและก๊าซออกซิเจน
(ข.) น้ำและก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์
ค. ก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์และน้ำ
ง. ก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์และออกซิเจน
       
	   4. ไวรัสที่มีขนาดเล็กที่สุดประมาณ เท่าไร
   ก.   10  มิลลิไมครอน       
  (ข.) 15   มิลลิไมครอน
     ค.   13  มิลลิไมครอน 
      ง. 20   มิลลิไมครอน
5. คำกล่าวใดถูกต้องมากที่สุด

ก.
มิวเทชันเกิดได้เฉพาะเซลล์สืบพันธุ์เท่านั้น

ข.
สิ่งแวดล้อมทำให้เกิดการเปลี่ยนแปลง
              ทางพันธุกรรมได้

ค.
บริเวณเซลล์ร่างกายทั่ว ๆ ไปไม่สามารถ
                เกิดมิวเทชันได้
(ง)  มิวเทชันที่เซลล์สืบพันธุ์จะถ่ายทอด
ลักษณะที่เปลี่ยนแปลงไปสู่ลูกหลานได้    
6. คานเบาอันหนึ่งยาว  70  เซนติเมตร  มีน้ำหนัก  6  กก.

และ  8  กก. กดที่ปลายคานแต่ละข้าง   จะต้องวางจุด
หมุนตรงไหน  คานตึงจะสมดุล
ก.  วางที่ปลายคานตรงจุด  70  เซนติเมตร

ข.  35  เซนติเมตรจากก้อนแรก
(ค.)  40  เซนติเมตรจากก้อนแรก


ง.  60  เซนติเมตรจากก้อนแรก
7. ข้อใดมีความหมายเกี่ยวกับกฎของนิวตันข้อที่  1
(ก.) แรงกริยาเท่ากับแรงปฏิกิริยา
ข. พลังไม่สูญหายไปจากโลก
ค. แรงที่ใช้ในการเคลื่อนที่มีค่าเท่ากับแรงต้านการเคลื่อนที่
ง. ความเร่งและแรงลัพธ์มีทิศทางเดียวกัน
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	8. รถคันหนึ่งมีความเร็วเริ่มต้นถึงความเร็วสุดท้าย
     แตกต่างกัน  8  เมตร/วินาที  ใช้เวลาต่างกัน  4  นาที  
      จงหาความเร่งของรถคันนี้
ก.  1  เมตร / วินาที2



(ข.)  2  เมตร / วินาที2




ค.  3  เมตร / วินาที2




ง.  4  เมตา / วินาที2
9. ข้อใดไม่ใช่การเคลื่อนที่ในหนึ่งมิติ
ก.  การเคลื่อนที่แนวเส้นตรง



ข.  การเคลื่อนที่แนวราบ
(ค.)  การเคลื่อนที่เป็นเส้นโค้ง



ง.  การเคลื่อนที่แนวดิ่ง
10. ข้อความใดกล่าวไม่ถูกต้อง
ก.  การเคลื่อนที่แบบเสรีของวัตถุในโลกพลังงานกล
      รวมย่อมมีค่าคงที่
ข.  พลังงานรวมของวัตถุจะไม่สูญหายไปไหนแต่   
        อาจเปลี่ยนรูปได้
ค.  ผลรวมของพลังงานศักย์และพลังงานจลน์ของ
     วัตถุเรียกว่าพลังงานกลรวม
(ง. ) ขณะวัตถุกำลังเคลื่อนที่จะทำให้เกิดพลังงานศักย์โน้มถ่วงขึ้น
11. นำน้ำ 70 ลบ.ซม. ผสมกับแอลกอฮอล์ 30 ลบ.ซม. 
     ข้อใดกล่าวถูกต้อง
        ( ก.) น้ำเป็นตัวทำละลายเพราะมีปริมาตรมาก
         ข. น้ำเป็นตัวถูกละลายเพราะมีปริมาตรมาก
         ค. แอลกอฮอล์เป็นตัวทำละลายเพราะมีสถานะเป็น
             ของเหลว
        ง. แอลกอฮอล์เป็นตัวถูกทำละลายเพราะมีสถานะ
           เป็นของเหลว
	 12. ข้อใดกล่าวถูกต้อง
          ก. เมื่ออุณหภูมิของสารละลายลดลงตัวถูกละลาย
               จะละลายได้มากขึ้น
          ข. เมื่ออุณหภูมิของสารละลายมากขึ้นตัวถูก
               ละลายจะละลายได้น้อยลง
          ค. เมื่ออุณหภูมิของสารละลายลดลงตัวถูกละลาย
                จะละลายได้น้อยลง
          (ง.) เมื่ออุณหภูมิของสารละลายมากขึ้นตัวถูก
          ละลายจะ ละลายได้มากขึ้น
13.เมื่อนำต้นเทียน แช่รากในน้ำหมึกแดง ทิ้งไว้ค้างคืนจะ
      เห็นสีแดงผ่านจากรากไปสู่ลำต้นเพราะเหตุใด
1. น้ำหมึกแดงออสโมซิสเข้าทางรากขึ้นไปสู่ลำต้น
(ข) น้ำหมึกแดงออสโมซิลเข้าทางท่อลำเลียงน้ำไปสู่
       ใบ
ค. น้ำหมึกแดงออสโมซิสเข้าทางรากและแพร่ไปสู่
      ลำต้น
ง. น้ำหมึกแดงออสโมซิสเข้าทางราก 
     และออสโมซิลไปสู่ลำต้น
14. ข้อความใดกล่าวไม่ถูกต้อง
ก.  การเคลื่อนที่แบบเสรีของวัตถุในโลกพลังงาน 
      กลรวมย่อมมีค่าคงที่
ข.  พลังงานรวมของวัตถุจะไม่สูญหายไปไหนแต่
        อาจเปลี่ยนรูปได้
ค.  ผลรวมของพลังงานศักย์และพลังงานจลน์ของ
      วัตถุเรียกว่าพลังงานกลรวม
(ง.)  ขณะวัตถุกำลังเคลื่อนที่จะทำให้เกิดพลังงาน
    ศักย์โน้มถ่วงขึ้น
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	16.ที่เรียกว่า 20 V 50 Hz นั้น เลข 50 คืออะไร
         ก. 50 V   

         ข. 50 A
         ค. 50 W/Hz
         (ง.) 50 รอบ/วินาที
17. มอเตอร์ไฟฟ้าตัวหนึ่ง มีค่าเพาเวอร์แฟคเตอร์ 0.6  ใช้
       กับไฟฟ้ากระแสสลับ 220 V กระแสไฟฟ้าผ่าน   2 A 
        จะใช้พลังงานไฟฟ้าเท่าใด  
        ก. 150   W

         ข. 250 W

         ค. 260 W
         (ง.) 264    W
18.หลักการทำงานของอุปกรณ์ในข้อใดที่เกิดจาก
          การหมุนของขดลวดในสนามแม่เหล็กแล้วได้
          กระแสไฟฟ้านขดลวด

ก.
มอเตอร์ 


(ข.)ไดนาโม 

         ค.
เซลล์ไฟฟ้าเคมี
         ง.
เครื่องวัดกระแสไฟฟ้า

	19.อัตราส่วนระหว่างความต่างศักย์ไฟฟ้าและ
     กระแสไฟฟ้าที่ไหลผ่านลวดตัวนำไฟฟ้าใด ๆ  คือ
     ข้อใด


ก.
ปริมาณประจุไฟฟ้า   
      (ข.)   ความต้านทานไฟฟ้า

ค.
แรงเคลื่อนไฟฟ้า     
         ง.
ความต่างศักย์ไฟฟ้า
20.จากข้อความต่อไปนี้

1.
ประจุไฟฟ้าชนิดเดียวกันจะดูดกัน

2.
ประจุไฟฟ้าต่างชนิดกันจะดูดกัน


3.
ประจุไฟฟ้าชนิดเดียวกันจะผลักกัน

4.
อนุภาคที่มีประจุไฟฟ้าจะดูดอนุภาคที่ไม่
              มีประจุไฟฟ้า

ข้อใดกล่าวถูกต้อง

ก.
ข้อ  1, 2  และ  3 
   

        (ข.)ข้อ  2, 3  และ  4     
        ค. ข้อ  1, 3  และ  4
         ง.  ข้อ  1 , 2 , 3  และ 4











































































































































































































































